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f Előfizetési árak : 
Helyben <5 » postán küldve:

Egy évre 10 frt. Negyed évre 2 ft 50 kr. 
Fél évre 5 „ Egyes szám — „ 5 „
Előfizetési pánz s minden közlemény ; 
fópiaez, VECSEY-ház, földszint a szer- 

taflztőségbe hérmentva küldendők.

Előfizethetni helyben; 
XEEEÖD1 S. LAJOS és ifj. CSÁTHY 
KAROLY könyvkereskedésében és a 
„zerKeaztőaégnél. Egyébütt a postahiva. 

talok ntján.

DEBRECZEN
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

Ä debreczen - vidéki „függetlenségi párt“ közlönye.
Megielen betenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési dij:
Négy hasábos pctitsoréit 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izbeli hirdetések, alku szerint a 

legolcsóbb árért. 
Bélyegdij: minden beigtatáaért külön 

30 kr.
»Ny i 1 t-t é r"-e n megjelenő közlemény- 

minden petit sora 15 kr.
N é v- vagy bérmentetlenül beküldött 
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. — 
Úgyszintén kéziraté k nem adatnak 
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(S. B.) Az Adriától fel a Kár­
pátokig egy nagy jaj kiáltás . . .

Szomorú hirt szállít a tenger 
szellője a magyar nemzetnek. Mér- 
hetieu veszteséget jelent a hir, mely 
re félj aj dúl szivünkben a fájdalom, 
minden igaz magyar ember szemé­
ből megered az igaz bánatnak könye.

Ismét egy csillagunk hullt alá, 
a csodálatos, örökké titokteíjes űr­
be, egy fény, mely a hon felett vi­
lágolt, egy tünemény, mely bámu­
latra ragadott mindenkit, s kit ko­
porsóba léptekor azok részéről is az 
igaz fajdalom szivrenditő búcsúja 
kísér, kik a politikai élet hálátlan 
küzdterén szemközt állottak vele.

Simonyi Ernő meg­
halt!...

Ki volt ő pártjának, a parla­
mentnek, a hazának ? jól tudja min­
denki.

Nagyság, fönség, igazság, be- 
csülttesseg, égő hazafiasság, mély 
tudomány, ritka államférfin tehet­
ség, csillag a reménynek, példány­
kép a hitnek lelkesítő világával, 
akinek jelleme előtt kalapot emel 
legnagyobb ellenfele is, kiben az 
egész miveit világ talált nagyot, be 
esülni valót : a tudományt, a pá­
ratlan becsületességet, a puritán er­
kölcsöt, az igazi nagyság föltételeit : 
— az volt Simonyi Ernő! 

Fajdalom, volt. Elvesztettük . 
Es most sírunk a súlyos vesz­

teség felett.
Oly kevés köztünk az igazi 

nagy ! ! Szent áhítattal csüggünk 
ezek alakjain ; példát veszünk, hitet 
merítünk, lelkesedést kölcsönzünk 
nagy leikök sugarából. Bámuljuk a 
harczot, melyet folytatnak, és cso­
dáljuk az erélyt, melylyel azt teszik, 
a nemességet, mely leiköket arra 
ösztönzi.

Ezek csoportjának egyik nagy 
alakja volt Simonyi Ernő.

Arany ifjúságától koporsójáig 
minden tette olyan volt, mely lisz­
teletet parancsol. Az a munka, me 
lyet ő végzett, örök dicsőség suga­
rával köríti nevét.

Küzdött a sorssal ! az ármány­
nyal, egyedüli eszményképéért : a 
magyar hazáért, a magyar nemze­
tért. Mindig, és mindig csak azért. 
Hordozta a rideg sors nehéz kereszt­
jét, a balsikerek zsibbasztó súlyát ; 
szenvedett éjnek éjszakáján, mely­
ben nem tündökölt csillag. De nem 
csüggedt. Küzdött a sötétben s a 
derülő nap, az ébredő nemzet már 
talpon találta őt. —• S esze, lelke, 
szive egészen az övé volt ; a nagy 
munkában feláldozta nappalait, éj­
szakáit, egészségét. Az az igényte­
len sápadt ember félistenné vált a 
harczban, melynek folyamán osztat­

lan tiszteletet vívott ki magának 
nemcsak a hazában, hanem messze 
földön.

S most — — a csillag lehull 
. . . Nyomában sziporkázó fény, s 
aztán sötét minden. A halál elvé­
gezte borzasztó munkáját. A jeles 
hazafi, a jóságteljes, fönséges ember 
átköltözött az életből a halálba . . .

A nemzet siratja halottját. De 
vesztesége oly nagy, hogy a hulló 
köny nem vigasztalás a sajgó szívre.

Sírunk, mert emberi gyarlósá­
gunkban nem tudunk más kifejezést 
adni bánatunknak.

Sírunk, mert jövőnk égboltoza­
tának világosságából egy hatalmas 
sugár tűnt el örök éjszakában . . .

A nemzetnek halottja van, a 
nemzetnek gyásza nagy, de nem ki­
sebb különvéve a függetlenségi párté 
sem. Az ő vesztesége is pótolhatat­
lan. —

Különösen Debreczen városá­
nak első kerületét sújtja a bánat e 
koporsónál. Képviselője, büszkesége, 
legdíszesebb polgára hunyta el örök 
álomra szemeit.

Nyugodjék csendesen a nagy 
halott.

Hamvai fölött nyíljanak virá­
gok, az emlékezet örökzöld virágai; 
eszméi fölött nyerjen diadalt a kö­
zei jövő, nagyot, szegény nemze­
tünkre boldogítót.

A Béke angyala s az Áldás 
szelleme szentelje meg sírjának rö­
geit.

Simonyi Ernő-
(Életrajz.)

Egy név volt ez, melyet ismert és 
tisztelt az országban mindenki; egy em­
ber-, akit szive meleg dobbanásával szere­
tett minden igaz hazafi; egy államférfi, 
kinek politikai széleskörű működését öröm­
mel latta egy ország ; egy tudós, kinek 
ismeretei előtt meghajlott a félvilág, egy 
becsületes hazafi, kinek jellemében az örök 
igazság és tisztaság égett olthatatlan láng­
gal .. .

Ez volt Simonyi Ernő, a független­
ségi párt egyik vezéríérfia.

A múltja olyan volt mint jelene : 
homlokán a babér, üdén, zölden maradt 
meg, amit nem lépett le soha senki, leg- 
kevésbbé ö maga.

1821-ben decz, 18-án született, Nyitra- 
Zsámbokréten, iskoláit Nyitrán, Tátán, 
Váczott, Nagyszombaton és Pozsonyban 
végezte. 1848 előtt Nyitra, Trencsén és 
Pozsony megye közgyűlésein tevékeny részt 
vett a köztigyek tárgyalásában, mindig az 
akkori ellenzék soraiban.

Mikor a szabadságharcz csillaga ki- 
gyűlt az égen, mikor az ország vészben, 
viharban állt : ö is oda állt a si vi tó go­
lyók elé, ajkán lelkesítő szókkal, kezé­
ben karddal, hogy kivívja népének a sza­
badságot, a boldogságot.

1848-ban Simonyi Ernő egy Hnrbán 
elleni expediczióban vett részt mint ön­
kéntes, később a Simonies elleni támadás­
ban mint önkéntes tüzér működött, de az 
év végén Komáromba kényszerült mene­
külni, bői a kirohanások alkalmával igen 
gyakran kitűnt.

1849 ben guerilla csapatot vezényelt 
Nyitra és Baranyában, azonban csapatja 
szétveretvén, Debreczenbe jött majd Nyit- 
rába ment, hol mind központi főbíró a 
hadsereg szervezésében és élelmezésében 
kiváló részt vett; a hadiszerencse fordu­
latával ismét Komáromba ment, s innen 
a capitulatió után külföldre menekült.

O is bujdosója lett a nagy világnak, 
ö is honától távol siratta az elveszett bol­
dogságot és igyekezett segítséget nyerni a 
nyomorultak ellen, kik ádáz, vadállali dü­
hökben és aljasságukban kínozták, ölték 
a levert népet.

Tudománya és munkája fenntartotta 
öt a külföldön, hol sokat tapasztalt és ta­
nult, most hona boldogitására használt fel.

Hamburgon át Londonba ment, hol 
mint nevelő működött. Utóbb növendé­
kével Parisba, hol a természettudomá­
nyoknak élt. Londonba térve vissza a brit 
muzeum kéziratai közt búvárkodott. 1859* 
ben egy nagy angol kereskedőház érde­
kében utazván, Olaszországban a magyar 
légióhoz csatlakozott. A villatraucai béke 
után visszatért Londonba, hol azonban 
előbbi állását vissza nem nyerhetvén, fény­
képészettel foglalkozott.

1861-ben aztán a pnvigyei kerület 
egyhangúlag megválasztotta ot képviselő­
nek, haza akart térni, a menvéd azonban 
megtagadlatott tőle, s igy szándékával fel- 
hagyott. Abba hagy ván egyúttal a fényké­
pészetet is, egy cement-gyár igazgatását 
vette át, onnan azonban ismét mint egy 
aciéigyar képviselője Párisim ment. Ujbó. 
bejárta Ny ugot-Európát, kutatva a levél­
tárakban.

Végre 1868 ban hazatért, s mint a 
baranyamegy ei németürőgi kerület ország- 
gyűlési képviselője a szélső baloldalon fog­
lalt helyet.

1878-ban az ország legelső kerülete 
iuek egyikében a debreczeni első kerület­
ben nagy többséggel Tisza K. miniszter- 
elnök ellenében választatott képviselővé. 
Azóta e kerületet képviselte.

Az utóbbi években már folyvást be­
tegesedéit. Csak igen ritkán vehetett részt 
a parlament nyilt üléseiben.

Legutóbb egy hónapig volt különö­
sen nagyon beteg. Hosszas küzdelmet ví­
vott életereje a halállal. Végre is győzött 
a halál.

Tegnap d. u. 2 órakor jobblétre szen- 
derüit.

Áldás emlékére !

Simonyi Ernő halála.

(A Debreczen távirati tudósítása.)

VoiOSCa, márcz. 28. (Feladatott 
d. u. 3 ó. 15 perez. Érkezett este 
8 óra 30 p.) Simonyi Ernő rend­
kívül nyugtalan éjszakát töltött. — 
A halál pillanatról-pillanatra várha­
tó volt. Orvos s ápolói szüntelenül 
mellette várták a szomorú eseményt. 
— De nem következett be. A be­
teg nyugtalan volt mert nagy kí­
nokat szenvedett. Délben beállott 
a végső küzdelem. A beteg hör­
gőit, s szólni nem birt. D. u. 2 
órakor elcsendesedett, s nyugodt 
lett. Meghalt. Hült porai Budapestre 
szállíttatnak.

— Nikicza fejedelem a mint Cze- 
tinjéböl értesítenek, azokhoz a fejedelmek­
hez a kik a berlini kongresszuson részt 
vettek kérvényt nyújtott be, a melyben 
jelenlegi helyzetét türhetlennek festi, és 
kéri a hatalmakat, eszközölnék ki Auszt­
riánál a felkelők részére a kegyelmet.

— A delegácziók április 15-ére 
hivattak össze — Bécsbe.

— A honvédség bizonyos körei­
nek szelleméről ugyan furcsa adatot szol­
gáltat több mai lap azon hire, ha igaz, 
hogy a Ludovika akadémia növendékei­
nek közelebbi hangversenyén, a Humvady 
Jánost dicsőítő költemény elszavalásáí az 
igazgatóság, Graef tábornok iránti tekin­
tetből, nem engedte meg.

A napirend. A képviselőház teg­
napi ülésének végen Tisza Kálmán minisz­
terelnök térj észté elő az ünnepek előtt el­
végzendő teendőkről szóló javasaiét.

Ennek alapján e jövő ülések napi­
rendje a következőleg aiapittatott meg:

A szerdai ülésben tárgyalás au vé­
tetnek ; A Szeged területén eszközlendö 
kisajátítások meghosszabitásáról, a behí­
vott tartalékosok és póttartalékosok csa­
ladjainak nyújtandó segélyről, Fiume és 
a uyugateuropai kikötök között tentarUu- 
dó rendes guzhajúzási Összeköttetésről és 
a közigazgazgatasi bizottságban gazda­
sági előadók alkalmazásáról szóló törvény- 
javaslatok.

A csütörtöki ülésben a Szer­
biával kötendő hajózási szerződésről és a 
határvamfőlöslegról, a pénteki ülésben 

egyesített Liui vat szlavón határőrvidé­
ken a közös törvényhozás alá tartozó vj- 
szonyok rendezéséről es a zárszámadásról 
szóló törvényjavaslatok vetetnének tárgya­
lás alá.

Mocsáry Lajos a határőrvidéki tör­
vényjavaslat tárgyalásának az ünnepek 
utam elhalasztásai kívánta. Pártoltak öt 
Csanády és Polonyi Géza. A naz szavazás 
utján a fentebb előadott napirendet álla­
pította meg.

Ezzei az ülés 1 órakor veget ért.

Simonyi Ernő Debreczenuen.
Egy esztendeje volt a múlt ősszel, 

hogy Simonyi Emu Debreczeuben volt — 
utoljára

Szép, napfényes őszi napsugár ját­
szadozott a sárguló falevelekkel.

Szüreti időszak volt.
A boldogult épen szüreti ebédre volt 

megbiva.
A meghívást el is fogadta, s délbeu 

bérkocsin kihajtatott a scsta-kerbe.
Az ebéd elkültetvéu, természetesen 

uj áldomások hangzottak fel.
Egyik ott levő köszöntőt mondott 

a jókedvű táisaságra, s fájdalmát fejező 
ki, hogy annak tagjai közt egy beteges­
embert lát. Simonyit értette. — Kívánta 
hogy mielőbb jó, friss egészségben üd­
vözölhesse Debreczen város fttggetiemségi 
pártja. —

Erre felállott Simonyi Ernő.
— Most beteges vagyok —• monda 

— de majd elköltözöm télire enyhe égalj 
alá, — s ott egészség dolgában jobb útra 
térvén, visszajövök esztendő műi va e ked­
ves városba, hogy egy víg szűre li nap ré­
szesévé lehessek . . .

Az év elmúlt . . . Sárga falevelek 
hullottak a földre. Majd kizöld tilt a ter­
mészet, 6 friss tu fölött suhant át az enyhe



szellő. És tiimonyi Ernő — meghall . 
A végzet utjai beláthatlanok ....

Negyedik korosztály!
A többség ugyancsak nyakra-főre 

fogadja el a kormány javaslatait. Egy 
mást éri a nemzetet oly „örvendetes 
rendszabályok életbeléptetése.

Most már nem elégesznek meg az 
zal, hogy három osztályból szedik a kato 
nasághoz az ifjúságot, hanem négy korosz­
tály állittatik fel.

A többség elfogadta tegnap az er 
rul szóló javaslatot.

Tudósításunk e gyűlésről igy hang-

„A képiséluház befejezte a véderő 
törvényjavaslat tárgyalását. A 32. Jj. felett, 
melybe a negyedik korosztály igénybe- 
vétele foglaltatik, névszerinti szavazás volt. 
A ház 57 szótöbbséggel elfogadta a sza­
kaszt, s elfogadtattak változatlanul a többi 
szakaszok is. Tárgyalta és elfogadta a 
ház ezután az 1865. évi nov. 2-án kelt 
duoahajózási actához való pótegyezmény 
beczikkelyezéséről szóló törvéoyjavasla 
tot. —

Az ülés végén Tisza kormányelnök 
előterjesztést tett a ház további tárgyalá 
sai iránt.

A Judás.
A napokban Édes Ábrahám sályi 

református lelkésztől egy nyilatkozat je­
lent meg, melyben nevezett arról értesíti 
Tosgay János plébánust, ki felhívást kül­
dött neki adakozni a 13 aradi vértanú 
emlékszobrára, hogy ö mivel úgy van 
meggyőződve, miszerint a 13 hős gyáva, 
poliron volt, kik csak muszkakegy ben 
bízva raktak le a fegyvert, nem ad semmit 
— s az 1 irtot, mit a „felhívás“ tőle re­
mélt, 6 sokkal méltóbb és dicsőbb czélra 
áldozhatja fel ! — így lepiszkolni igye­
kezni mocskos kezekkel egy nemzet fél­
isteneit ! ily hazug nemtelen rágalmakkal 
illetni szabadsághal ózunk vértanúit halált 
szenvedett hőseit . . .

Hát mi ez ?
Pap az ilyen ?
Ember az ilyen ? . . .
Hiszen meglopta a legszentebbet, a 

nemzeti kegyeletet; magtagadta hazáját, 
baj társait, meg a nemzet apostolát! . . .

Szegény sályi egyház, ki ilyen lelki- 
pásztort bírsz, szegény hívek a kiknek 
ilyen embert kell tisztelnetek, szeretnetek ! 
szegény szerencsétlen 48 as egylet, mely­
nek ilyen tagja van! . . .

Oh lökjetek ki, oh taszítsátok el 
kebletektől, hadd menjen oda, a hova 
való . . . Muszkaországba !

Nyilvános köszönet és búcsú.

Következő sorok közzétételére kéret­
tünk fel:

Midőn sorsom által tovább menni 
kényszerülök, nem mulaszthatom el, azon 
jó akaróimnak, kik itt létem alatt pártfo­
gásukban és barátságukban részesítettek, 
hálás köszönetemet nyilvánítani.

Különösen pedig főtiszt. Révész Ba­
lint ref. püspök urnák és a ref. főiskola 
tek. igazgatóságának, kik kegyesek vol­
tak az énektermet átengedni ; Macsai ban- 
dor karnagy urnák, a kis kántusnak és 
Steinacker urnák, kiknek buzgó közremű­
ködése segített engem ahoz, hogy e ne­
mes városban emlékem talán talán fent- 
tartja magát rövidke ideig.

Soha nem leszek képes feledni Máté 
Bertalan ur és családjának nemkülönben 
Tóth K. esztergályos és Konti kapitány 
urnák irányomban tanúsított szives jóin­
dulatát és kitüntető barátságát.

Most, hagy talán őrökre távozom e 
nemes város kebeléből, kívánom, még 
egyszer, hegy áldja meg az ég itt felem­
lített és meg nem nevezett nemes keblű 
pártfogóimat, barátaimat is, s kérem őriz­
zék meg emlékök gazdag tárházában i 
szegény agg törődött embert, kinek buz­
galma bizonnyal nagyobb, mint tehetsége 
Isten áldja meg e nemes várost!

Nagy Jakab.

k leaiviiek
10.

Debreczentöl — Fiúméig.
— Úti emlékek. —

írja: GRÜNVALD JÓZSEF.

Megérkezésünkkor tehát zuhogott az 
eső, mindazáltal vagy ötezer ember várt 
az indóháznál, éljenzéssel, ágyudörgéssel 
fogadva bennünket Ciotta a polgármes­
ter, olasz nemzetiségű de jó magyar em­
ber pár szóval üdvözölt, mely üdvözlet­
re vezezetőnk, a táradhatian Ráth Károly 
szintén rövid szavakban válaszolt. Egy 
letek társulatok testületileg a városi ze­
nekar, a tűzoltóság, s az inteligens hölgy 
közönség nagy tömegben kendőiknek lo 
bogtatásával köszöntötték az idegeneket, 
kik immár barátokul tekintetnek a város 
falai közt.

Még az utón kézbesített elszálláso­
lási jegyekkel a rendelkezésükre álló ko­
csikén ki-ki csakhamar szállására sietett, 
a közös megegyezés folytán — átöltözkö- 
dés után — ebédre az Európa szálloda 
ba gyűltünk. Ezúttal az olasz ételek mel 
lőztettek s jó magyar kosztba volt részünk ; 
persze, az ételhez nagyon nehezen lehe­
tett jutni, mert a bár díszes vendéglő 200 
személynek sem tudott egyszerre szolgál­
ni, lévén az étel is a szolgáló személyzet 
is kevés. így történt, hogy maga Ráth 
Károly a salátánál volt kénytelen az ebéd 
lést kezdeni.

Ebéd után fekete kávé. Ennél ne 
mes Veszprém városának derék — Deb- 
reczenben is jó oldalról ismert — két fér­
fid : Benkö István és Krausz József is 
hozzánk csatlakozott, és ezek révén még 
több mások. No már azt mindenki tudja, 
hogy a hol Benkö barátunk van, ott „nem

Beszély 
Dr. Papay Imrétől.

Könyek között talál az este. Kö- 
nyek között virad teám a nappal. Te nem 
latod omló köuyeimet, te nem hallod hivó 
szózatomat. Nem is sejted mennyit szen­
vedek — te miattad, te éretted! Én üd­
vösségem én bűnöm — halálom !

Sóhajtott. Sóhajára újra vissza tér­
tek kínzó gondolatai, Hasztalan similá vé­
gig égő homlokát jég hideg kezével — 
— nem szabadulhatott azoktól.

— Haza jött Zoltán! — sutlogá vo- 
nagló ajakkal. — Uh mint vágyom látni 
öt! Oh mint télek e találkozástól. Iste­
nem ! Megváitozott-é ?

És szőtte tovább fájdalmas töprengé­
seit. —

. . . Sugár karcsú ifjú lépett a kerti 
lak fái alá.

Nyugaton épen végsőt mosolygott a 
leáldozó nap, elhaló sugarai arany fény­
ben ragyogták körül az ifjú méla bus ar- 
czát. —

Zoltán vala az.
Most jött haza épen. Megölelve aty­

ját, nővérét eljött, hogy meg lássa a jó 
Zsuzsánnát.

Zsuzsanna nem vette észre. Beteg 
lelke fájó gondolataival tepelődött.

Zoltán leírhatatlan szomorúsággal né­
zett reá.

Ismerte, atyja leveleiből ismerte Zen«

kő busunyV hanem bizony az ő társa­
sága most az egyszer nekem sok busia- 
íodásra adott alkalmat. Mert a mitől még 
Debreczenben féltem és remegtem, az itt 
lekövetkezett, Benkő ugyanis a kávéházi 
asztaltól felállva, s tentori hangon elkiáltja 
magát hogy tengerre magyarok ! Felső ka­
bátomat a szegről leakasztva, azon ürügy 
alatt, hogy egy kis dolgom elvégzése 
után azonnal visszajövök, távozni akartam. 
De a ragyogó szemű Máyer bátyánk, 
mint hajdan Putifárné asszony, megfogta 
a Jószef kabátját, azzal a különbséggel, 
hogy mig -a monda szerint József, kabát­
ja hátrahagyásával megmenekült, én nem 
menekülhettem meg, ez áron sem mert 
fogtak és vittek egyenesen a kikötőhöz,
8 ott mint valami áldozatot, egy 20 sze­
mélyt befogadó bárkába tettek, mely bár­
kát két olasz matróz legott vagy tizenket- 
ted magammal útnak indított.

Nem vagyok babonás ember, de ta­
pasztalásból tudom, hogy a tulságba vitt 
tréfának gyakran komoly következményei 
szoktak lenni; ez okból, s őszintén meg­
vallom, azon érzés kifolyásából, mit bi­
zonyára minden ember tapasztal, midőn 
először tengerre száll: komoly félelem 
fogta el valómat, midőn a tenger sima 
tükrén csolnakunk himbálózni kezdett. 
Társaságunk több tagjának arczán hasonló 
aggodalmat láttam visszatükrözni, — de 
hat a czélpont kezdettől fogva felém volt 
fordítva, s még a félelem elpalástolása 
végett éiczelő úti társaim is, gúnyos nyi­
laikat felém szórták.

Hogy mily benyomást tett különben 
reám a tengeri kényszer kéj utazás, arról, 
holnap, midőn a Lloyd gőzösön mind a 
261 en egy mértíölduyi kirándulást tenni 
fogunk, talán többet fogok Írhatni. De 
annyit most is felemlítek, hogy midőn 
csoinakunkkal az öbölből a nyílt tengerre 
értünk, hol az elébb még csendes viz fe­
lülete, egyszerre csak hegy nagyságú 
hullámokat kezd verni, s a csolnakot 
majd fel, majd egy egy völgyben le vetni 
kezdette, az előbbi félelem egy oly érzés­
nek adott helyet, mely csak a veszély pil­
lanatában szokott jelentkezni.

A tengeri bibiezek, melyek a vitor­
lások körül csoportosulni szoknak, fejünk 
fölött repkedve beiesipitottak a tenger 
zajába; s hogy bárkánk, a tengerészek 
előtt megszokott, de előttünk részben rit 
kán, részben sóba nem tapasztalt sajátszerü 
ringása mindnyájunkat meghatott, azt ki- 
vehetém azon általános csendből, melybe 
az egész társaság — az evezősök kivéte­
lével — oly hirtelen esett, és láthatiam 
az arczoknak csak akkor szokásos elvál­
tozásából, midőn a veszélynek biztos ei- 
következesétől tart az embor.

De mint az ember mindent úgy ezt 
is kezdtük megszokni, s már betaláltuk 
magunkat a helyzetbe úgy hogy rövid 
perczek múltán az egész társaság vig da- 
lásba tört ki, s minthogy másfél órai 
csónakázás után visszatértünk az öbölbe, 
s ki kötöttünk akarom mondani, kiszáll­
tunk a szilárdabb talajra.

Az eső esett mindig jobban, igy ]eve 
hogy az eiöre U rvezett népünnepély a giar’ 
dino publikőbán elmaradt, helyette a Deák 
szállodában rögtönöztetett egy sikerült tát 
sas vacsora, melyben maga Ciotta polgár' 
mester is részt vett. Az első pohár köszön" 
tőt, mely különben szónoklatnak ia be 
illett volna, olasz nyelven Ráth Károly 
mondotta, éltetvén a fiumeieket stb.

Ez volt az első nap története.

zsánna lelki betegségét. Nemes szivére 
gyötrő teherként nehezült ez a vigasztalan 
szomorúság, ez a lélek emésztő bu.

Uh Istenem ! Mit is tett e nő! Bor 
zasztó önmegtagadás ! Ürült lázadás a ter­
mészet ellen. Karhozatos erény ; isteni bűn

Veszni hagyta férjét, kit szeretett 
gyermekeit, kiket imádott, veszni hagyta 
okét irtózatos halállal, hogy megmentse 
annak gyermekeit, kihez csupán a hűség 
és hála mindennapi kötelékei csatolták !

Elfoiythatjuk az érzelmeket, melye 
két a természet oltott szivünkbe eiíolyt- 
hatjuk, de meg nem ölheijük azokat. Ha 
kitépjük őket: szivünk is utánnuk szakad.

Brutus halait szavazott bűnös fiára, 
de a szó, mely fiára halálos lett, az ö szil 
vét is megölte.

Nem igy tett-e Zsuzsánna is?
Azért bűnhődik most.
Zoltán legalább azt hitte.

Zsuzsanna ! — szólt az ifjú csen­
des részvétteljes hangon.

Zsuzsánna feleszmélt, feltekintett. — 
Sáppadt arczán édes meglepetés öröme 
villant át.

— Zoltán — rebegé s szeretettel ölel­
te keblére.

— Most is oly bánatos, most is oly 
szomorú ! — mondá az ifjú szelíd szem­
rehányással — Uh Zsuzsánna! hogy nem 
is tud meg vigasztalódni egy annyi év 
után. Nem vagyunk e gyermekei, gyer­
mekei helyett. Hálátlanok vagyunk ? Nem 
szeretjük-e ?

Zsuzsanna nem tudott szólam, csak 
hallgatott.

— Lássa! ügy fáj nekünk, mind­
nyájunknak úgy fáj ez örökös vigaezta-

ÚJDONSÁGOK.

* Simonyl Ernő halála város­
szerte a legnagyobb megdöbbenést 
keltette. A szomorú bir futótűzként 
terjedt el ma reggel. A független- 
ségi kör is kora reggel kitűzte a 
gyász lobogót. A gyászesetvől jött 
sürgönyünk — daczára hogy kora 
délután lett feladva — nem tudni 
mi okból — csak késő este jg/t 
meg midőn már ki nem adhattak 
De igy is megtudta mindenki a le- 
verő, lesújtó fairt. — A független- 
ségi párt intéző bizottsága ma este 
6 órakor ülést tart hogy a teme­
tési szertartás alkalmával intézke­
déseket tegyen — Városunkban párt- 
különbség nélkül mindenki gyászol, 
ja a nagy hazafi halálát.

* Kossuth levelet irt Helfy 15- 
nácz országgyűlési képviselőnek, melyben 
ben kijelenti, hogy akadémiai taggá való 
esetleges megválasztását semmi esetre sem 
fogadhatná el, mert nem akarja, hogy 
tudósnak megtegyék. Helfy Ignácz olvas­
ván a nagy hazafinak eme határozott ki­
jelentését, rögtön felszólította Thaly Kál­
mán volt országgyűlési képviselőt es aka­
démikust, hogy Kossuth megváiasztasan 
vonatkozó forma szerint beadott indítvá­
nyát vonja vissza.

* Kinevezés. A debreczeni m. kir, 
pénzügyigazgatóság, Özőlőssy Gyulát Deh- 
reczenbe IV. osztályú, Forró Józsefet pe­
dig Beiényesre VI. osztályú adóhivatali 
tisztté nevezte ki.

* Értesítés. A debreczeni dal cs 
zene egylet folyó évi április 2-án az az 
legközelebbi vasárnap délután 3 órakor ea 
zenede helyiségében rendes évi közgyűlést 
tartja meg, melyre az egylet alapító, pár­
toló s működő tagjai tisztelettel meghivaV 
nak. Lengyel Imre egyleti elnök.

* A vendégek Fiúméból visszain­
dultak. A bucsuzason, mely a legszivélye- 
sebb volt, a városnak majdnem összes la­
kossága résztvett, élén a podesta és vala­
mennyi notabilitásáva1. A sikerült látoga­
tás kölcsönösen a legkedvesebb emkket 
hagyta vissza.

* A város csatornázása terén 
ismét nagy lépés tétetik. A kisujutezán 
már a napokban befejezést nyer a munka, 
mi által mig egyfelől a csiunak, másíelul 
az egészségügynek tétetik nagy szolgálat.

lansága. Mióta először elmentem azóta 
mindig ily szomorú. Akkor azt hittem múló 
betegség az, most látom hogy az a szo­
morúság elvesztett szerencsének foró gyá- 
szolasa, a régi eltemetett fájdalom viharos 
megújulása. Miért is tette azt, a mit tett ? 
Ah ! nem ereny bűn vala az! Jobb lett 
volna akkor nekünk is meghalnunk édes 
jó anyánkkal. Most halottak — boldogok 
volnának.

Zsuzsánna megrázkódott, remegő 
kezeit az ifin szájára tapasztá.

— Gyermek ! Hallgass ! — vágott 
szavába éles metsző hangon — Még nemis 
éltél, már is azt mondod, boldogok a ha­
lottak. Ne káromoid az Istent. Amit tet­
tem akkor kötelességből, Isten akarata 
szerint cselekedtem. Most is úgy cseleked­
nék ! De ... oh bár mást is ne követ­
tem volna el! Nem volnék most ily 
nyomorult, nem volna gyötrelem a nap­
palom, átok az éjszakám ... Uh bánt a 
napvilág, borzadok az éjtől! Mikor min­
denki a nyugalom édes álmát alussza bűn 
nem vetette ágyán: akkor vagyok én a 
legnyomorultabb.

Halvány panaszló kisértet látogat el 
hozzám, haiováuy véres arczczal megáll 
ágyam előtt, merőn néz rám lesújtó tekin­
tetével. „Zsuzsanna ! mit levél!“ — ki­
áltja uiánua künt a szel, a iák a lombok 
az ég és minden csillagai.

Irgalom ! Irgalom ! — csengek térdre 
rogyva. Uh a halottaknak megfagyott a szi­
vük, nem ismerik az irgalmat.

Elhallgatott; jéghideg kezével végig 
simitá lángoló homlokát.

— Mit is beszéltem ? — szólt újra 
vizsga tekintetet vetve az ifjúra. — Őrült­

ség semmi más. Te vagy az okn 1 Miért 
is beszélt neki a halálról — halálodról í 
Mond hogy boldog vagy — es én is az 
leszek 1

— Az vagyok Zsuzsánna — anyám 
az vagyok ! — szóit az ifjú csókkal áraszt­
va el Zsuzsánna vékony hideg kezeit - 
miért is ne lennék az ? Ugyan mi fáj­
hatna nekem ? Hiányzik e valami az er 
boldogságomból ? Nincsen e apám, nőre 
rém, nincsen e anyám — te jó Zsuzsanna! 
Kell e egyéb az en boldogságomhoz'í

Halk, érzelem teljes hangon mondta 
ezt. Zsuzsánna oly örömest elhitte. Egé­
szén fel is viduit.

— Ugye nem csaltál meg ? — ujra 
meg ujra át ölelte az ifjút — ugye igazat 
mondtál ? Köszönöm ! De lásd — folytat* 
szelíden — ez még nem elég egy ily meg 
lett ember bóldogságához! Más is szük­
séges ahhoz ! Hallgas meg Zoltán ! Kö­
vesd tanácsomat. Ne menj többet innen 
Kevés hely van mely gazdagabb rohiä 
szép és jó leányokban mint városunk. Is­
merkedj meg velők. Aztán . . . házasod­
jál meg! Akkor leszesz igazán boldog.

Zoltán halott halvány lett, ingado­
zott mint a kit szivén találnak.

De Zsuzsánna nem vette ezt észre 
saját gondolataival volt el foglalva, de meg 
sötét is vala már.

— Miért hallgatsz ? miért nem vála­
szolsz ? — kérdé Zsuzsánna.

— Ezt még soha sem gondoltam 
szólt Zoltán leküzdve felindulását.

(Folyt, köv.)

likőr lesz az égj 
fákkal ? Azt ma

* Merényij 
rhir szerint a Kos 
tozó városrész eiöj 
dynamit robbanás I 
szétromboltatolt. 1) 
dozatul a katasztij 
rétiének.

* Muzeum.) 
zsefné, szül. Gyüi 
mezett posztópárr 
giségtár számára 
ja hímezett 178c
hály szücsmester 
len fegyverletétel! 
nyilvánoson meg 
közzüi a szél 
nehány Utleg ári 
adott be, nagyot 
két. Ugyancsak 
galomból kimenti 
ke Albert ur eg 
vasfokost. — Ft 
köszönetemet, Dj 
Kovács Janos ta

* Egyet 
„Szabadság- írj; 
Alig volt még 
Hectornak hason) 
hagyta el a sajtj 
hogy a „Szabad" 
közölhessük. Fo^ 
munkához s már 
hogy lapunk 
vendeni a kittiül 
remélve, nagy ul 
szünk olvasóiukd 
tűk megkezdeni 
közénk csap eg^ 
értés“ közli a 
Természetesen e] 
Csak most értesi] 
a „Bihar“ is hoz 
fordításához. Tej 
elragadta a pair 
azonban nem enj 
ditást s daczára,j 
vábau nyomatja 
közölni fogja 
czim alatt.

* Megint 
annyiszor leiben) 
kút csinálasát. 
alól kihangzú k«j 
tat. — Yanuat 
tani kérdések, 
jobb időre mar«! 
gép, az örökmol 
Ilyen, ma még 
látszik előttünk! 
Távol legyen aj 
mintha nem heíj 
tatott és ma isi

I Sőt inkább : tis! 
§<tül gyorsabb sí 

louyuyal huzzajj 
gazdasszonyok

* Dalestj 
dalárda szombl 
dékozik tartani 
pedig ez alkalot 
a műsoron. Mel 
biztos tényként 
sajnálnék, ha 
kézségbe ütkúj 
miután közünse 
dánkat müködu]

i másoldalról pe 
Eüksége lehet 

löl az itt tartr 
lészéröl kitüzen] 

.fát minél nagyc
* Uj üsté 

|txj üstököst észll
tóban. Az üstök 
jével bir és d 
6g vizsgáló segé| 

jkatározta. Az üa 
fsonlit az eddig

* Szüleit 
Ez év lefolyt ti 
czius hó 11 dií 
301 gyermek él 
Debreczenben sz' 
Pozsonyban szil 
Kecskeméten szí 
Aradon született 
várit született 2! 
dón született 
született 15, el 
született 27,
—, elhalt 6.

Köszöl 
rokonaink, barái 
lamiat iparos tá 
és felejthetetlen 
tételére megjelel 
t*l bánatos 8zi 
fogadják érte h; 
Gábor gyermeke

* A assidc

lm
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likőr lesz az egész város ellátva csator- 
jákkal y Azt ma még a jó ég tudja csak.

* Merénylet. Athloneból érkezett 
|ir szerint a Roscommon grófsághoz tar- 
pzó városrész elöljáróság! épülete tegnap 
('namit robbanás által majdnem egészen 
eétromboltaíott. Emberélet nem esett ál­
latul a katasztrófának. A tettesek isme- 
BtlCDclí

* Muzeum. — özvegy Szecsey Jó- 
Lfné, szül. Györffy Sára asszony két hi- 
lezett pusztópárnás széket küldött a ré-

séo-tár számára, melyeket az ö édes any- 
hímezett 1785 ben. — Szathmáry Mi­

ly szucamester az 1849-diki szerencsét­
ől fegyverletétel után beadott s a piaczon 
nlváneson megégetett Kossuth bankók 

íözzül a szél által kikapott, s ő általa 
lehány Utleg árán felszedett 12 darabot 
[dott be, nagyobb részint félig elégette­
tek Ugyancsak adott be 24 darab, for­
ralom hói kiment réz pénzt. — Végre Be­
le Albert ur egy a kutjában talalt régi 
lasfokost. — Fogadják mindnyájan szives 
löszünctemet, Debreczen, 1882. márcz. 28. 
iovács János tanár.

* Egyet gondoltak. A nagyváradi 
^Szabadság* Írja: A szégyenteljes milliók, 
kiig volt még kapósabb könyv, mint Malot 
jectornak hason czimü regénye. — Alig 
fagyta el a sajtót Parisban, meghozattuk, 
»ogy a „Szabadság“ jövő évnegyedében 
tözolbessük. Fordítónk kedvvel látott a 
lankához s már jó fele készen is volt,

[hogy lapunk munkatársai nem győztek ör- 
Fvendeni a kitünően sikerült fordításnak, 
[remélve, nagy on kedves szolgálatot te 
gzüuk olvasóinknak. Pár nap múlva akar 
luk megkezdeni a regény közlését, midőn 
tüzéuk csap egy váratlan eset: az „Egyet­
értés“ közli a „szégyenteljes milliókat.“ 
Természetesen elállotlunk szándékunktól, 
jsak most értesülünk, hogy ez idő alatt 

„Bihar“ is hozzálátott Malot regényének 
fordításához. Tehát velünk együtt előle 
elragadta a pálmát az „E—8“ A „Bihar1 
kzoubau nem engedi kárba veszni a for 
Blast s daczára, hogy az „E—s“ már ja­
jában nyomatja Malot regényét, ö mégis 
»zului fogja azt „bűnös milliomosok“ 
Izim alatt.

* Megint elkezdték, amit mar 
annyiszor íclbenkagytak : a czegléd-utczai

Ikut csinálását. A nagy avas faköpenyeg 
[alól kibangzó kopogás legalább arra nuu 
Itat. — Vannak tünemények természet­
imül kérdések, miknek megfejtése egy 
[jobb időre marad vissza, mint a repülő 
Lép, az örökmozgó, az arany csinálás. 
[Ilyen, ma még megoldhatatlan kérdésnek 
[látszik előttünk a czegléd-utczai közkút. 
[Távol legyen azonban tőlünk a gyanú 
I mintha nem helyeselnök a 10 év óta foly­
tatott és ma ismét megkezdett munkát 
Sőt inkább: tiszta szívből kívánunk men 
tiil gyorsabb sikert s kívánságunkhoz bi­
zonynyal hozzájárul az ottan körül lakó 
gazdasszonyok tiszteletre méltó kara.

* Dalestély. Úgy halljuk, hogy s 
I dalárda szombaton este dalestélyt szán 
dékozik tartani a „Korona“ termeiben, még

[pedig ez alkalommal sok uj darabbal 
la műsoron. Megjegyezzük, hogy ezt nem 
[biztos tényként registráljuk, azonban igen 
leajnálnúk, ha annak kivitele valami ne 
lhézségbe ütköznék, annyival is inkább, 
[miután közönségünk kedvelt kitűnő dalár­
dánkat működni régen nem hallotta ; de 
jmásoldalról pedig a dalárdának is nagy 
I szüksége lehet egy kis jövedelemre a mi­

ből az itt tartandó orsz. dalár-ünnepély 
részéről kitűzendő versenydij alap 
ját minél nagyobbra nevelhesse.

* Uj üstökös. Két nappal ezelőtt 
uj üstököst észleltek a bécsi csillagvizsgá­
lóban. Az üstökös tizedrangu csillag lé

j nyével bir és dr. Holicsek, a bécsi csil­
lagvizsgáló segéde már pályáját is meg 

I határozta. Az üstökös semmiben sem ha- 
' sonlit az eddig látottakhoz.

* Születések és halálozások.
Ez év lefolyt tizedig hetében, azaz már- 

jczius hó 11 dikéig Budapesten született 
1301 gyermek és elhalt 301 személy. —
! Debreczenben született 36, elhalt 30. — 
[Pozsonyban született 28, elhalt 40. — 
[Kecskeméten született 34, elhalt 30 — 

tradon született 32, elhalt 24. — Temes­
várit született 20, elhalt 46, — N.-Vára- 
lon született 25, elhalt 19. — Kassán 
ízületeit 15, elhalt 21. — Sz. Fehérvártt 
ízületeit 27, elhalt 17. — Brassón szül 

elhalt 6.
* Köszönetnyilvánítás. Mindazon 

okonaiuk, barátaink, jó ösmerőseink, va­
umat iparos társaim, kik szeretett nőm 
8 felejthetetlen jó anyánk, vég tisztesség 
Etelére megjelentek, és megjelenésűk ál 
ll bánatos szivünkre hatni igyekeztek,

fcfk ^ ^rte hálás köszönetünket. Kegyes
rábor^ gyermekeim nevében is.

A zsidó gyógyszerészek Szt.

Pétervárott. A szt. pétervári „Herold“ a. 
következőket írja : Tizennégy zsidó gyógy­
szerészt, kiknek a fővárosban patikájuk 
van, azon rendeletről értesité a városi 
egészségügyi hivatal, hogy gyógyszertárai 
kát egy év lefolyása alatt el kell adniok. 
E rendszabály állítólag Ignatiewtől ered, 
s abban a törvényben leli indokolását, 
iogy a zsidó gyógyszerészeknek meg van 
ugyan engedve, hogy Szt. Péterváron tar­
tózkodjanak, de foglalkozásukat folytatni 
megengedve nincsen. E hírhez van csatolva 
az is, hogy mindazon zsidó gyógyszeré­
szek, kik jelenleg mint üzletvezetők mü 
ködnek a patikákban, kötelesek állomá 
saikat azonnal elhagyni.

* Czifra nyomorúság. M. Túrról 
Írják a Pesti Hírlapnak ; Ha Mező Túron 
nem történt volna, Amerikába tennők át 
színhelyét. Bánfalvy Bélé színtársulata 
Mező Túron szombaton márcz. 25-én K. 
Nagy Róza asszony javára a „Cigány“-t 
hirdette. Szokás szerint a vidékén a ju­
talmazandó hordja ki előre a jegyeket. 
Nevezett színésznő ugyan csak eihordván 
a jegyeket belölök tetemes számmal el is 
adott. Az előadás estéjén a napi költség 
be nem jővén, — a tagok megtagadták a 
működést és az igazgató — hogy az elő­
adás megtartható legyen, K. Nagy Rózá­
tól a nála lévő tetemes összegblt a napi 
költség hiányát fedező összeget követelte. 
Erre K. Nagy Rózsa kirohant a közönség 
közé színpadi öltözetben és siró-rivó ban 
gon a rágalmak halmazát szórva az igaz 
gatóra, elpanaszlá, hogy ő a pénzt elköité 
és nem adhatja elé. A közönség műveltebb 
része elfordult, hogy ne legyen szemtanúja 
az épp oly aljas, mint nevetséges jelenet 
nak. Hogy nagyobb skandalum ne történ­
jék, az igazgató nagy deficzitre megtar 
tóttá az előadást.

* Halál a temetésen. A napokban 
temették a berettyó-ujfalusiak, varosuk 
egyik köztiszteletben állt polgárát Papp 
Tamást. Midőn a koporsót leeresztették a 
sírba, a halott testvér bátyja, hihetőleg a 
temetés szülte rázkódás következtében szív- 
szélhüdést kapott s élettelenül rogyott össse. 
A testvére sírjánál meghalt Pap György 
esete természetesen sokáig fogja képezni 
beszéd tárgyát B. Újfaluban.

* Bányaveszedelem. Akna tízla- 
tinán Mgrmarosmegyében a leghíresebb 
úgy nevezett „Kunigunda“ sóbányát, mint 
Írják, a napokban elöntötte a viz úgy 
hogy az egész nagyszerű sóbánya a be- 
omlás veszélyének van kitéve. Hogy 
vizáinak ember esett-e áldozatul, biztosan 
még nem tudjuk, de a gépekben és egyéb 
bányász eszközökben, még a bánya meg- 
menthetése esetén is — ami azonban na­
gyon kétes — a kár bizonyára tetemes 
lesz. —

* Csalódások. Sok pályázó nem 
várta volna ezt! A „Karácsonyi-féle pá­
lyázatra érkezett pályaművek közt, a pá­
lyázati dij — egy pályaműnek sem ada­
tik ki.

* A vasúti személyzet helyzete. 
Nehány németországi orvos újabban vizs­
gálat tárgyává tette, hogy a vasúti vona­
tok személyzetének halló szerveire miféle 
behatással van a folytonos szolgálat. Ta­
pasztalatai tény, ugyanis, hogy a folytonos 
erős hangnak a hallása a legnagyobb mér­
tékben zavarokat hoz elő a hallidegben. 
Elegendő egy gépműhelyben hosszabb ideig 
időzni 8 a pörölyök folytonos kalapálása, 
a csörömpölés, a zaj, mely e helyiségeket 
eltölti, nem csak hogy kábulttá teszi a fe­
jet, hanem képtelenné teszi az embert, 
hogy akkor, midőn e helységekből kilép, 
egy ideig bármit is hallani képes legyen. 
Magából a dolog természetéből követke­
zik, hogy különösen a gép vezetők, akik a 
szélben és viharban, hidegben és hőségben 
egyaránt kitéve az idő viszontagságai­
nak s már az által fogékonyakká téve a 
káros behatásokra a mellett még a gép 
folytonos zakatolását és fülhasitó fütyülését 
kénytelenek folyton hallani, nagy mérték­
ben lesznek alávetve fülbajoknak. — 
És valóban a vizsgálatok azt derítették 
ki, hogy öt esztendei szolgálat a vonaton 
elegendő arra, hogy az öszes személyzet­
nek öt százaléka megsüketüljön. Ellenben 
tizenötesztendei szolgálat mellett az összes 
személyzetnek több, mint 20 százaléka 
esik ebbe a bajba. Azon felül is a hallási 
képesség nagyon alá száll, úgyszólván 
az alkalmazott egyének valamennyiénél. 
Egy közönséges anker órának a ketyegé­
sét olyanok is, kik azelőtt azt még több 
mint egy méternyi távolból meghallották, 
rövid szolgálat után alig 2 centiméter­
nyi távolságról hallják csak meg, sőt 
sokan csak akkor ha az órát köz­
vetlenül fülükhöz értetik. — A baj azon­
ban inkább magokra az illetőkre, — 
mintsem a szolgálatra hátrányos, — a 
mennyiben az oly erős és éles hangokat,

minő p. o. a gőzgép fütyülése, még a északnyugati, helyenkint erős szelek mel-
h a! m avprTrűb- rxn l.,- _________ií. 1 1 ... . .

Kilitiu a 
Szelesztei 

. A zörejre 
s a rablót

halló szervek nagy fokú megromlása mel 
lett is észreveszik.

^ Ez aztán asszony, 
múlt éjjelen egy rabló betört 
Magdolna íüszerkereskcdésében 
tíz. Magdolna bement a boltba, 

pénzesfióknál találta, ki gyorsan reá 
rohant a tolvajra s bírókra kelt vele, de 
egyszersmind segélyért kiabált, mire a 
rabló kereket oldott, de az utczán elfog­
ták s most a börtönben elmélkedik az 
enyim, tiéd, övé fogalma fölött,

Pályázat a Rákóczy-ódára. II. 
Rákóczy Ferencz emléktáblájának ünnepé­
lyes leleplezése alkalmával nyilvánosan el­
szavalandó ünnepi költeményre, — mely 
kizárólag a láogtelkü szabadsághös dicsőí­
tését zengje a sátoralja-újhelyi touristák 
pályázatot hirdetnek. A pályadij 5 drb 10 
trankos arany. Pályázni kívánók idegen 
kézzel irt s a szokásos jeligével ellátott 
müvei 1882. máj. 10 ike mint véghatár 
időig Boruth Elemérhez ti.-A.-Ujhelybe 
küldendők. A legjobbnak ítélt mü részére 

pályadij a bírálatok befejezése után 
azonnal ki fog adatni. — Ez alkalomból 
kifolyólag megemlítjük, hogy az emléktábla 
leleplezése junius hó elején leend Borsiban, 
8 a részletes programm legközelebb szét­
küldetik.

* Előfizetőinkhez. Igen tisztelt 
évnegyedes előfizetőinket felkérjük 
előfizetéseik mielőbbi megújítására, 
a hátralékosokat pedig ezzel egye­
temben, hátralékaik szives bekül­
désére, — nehogy a lap szétküldé­
sében késedelem és zavar álljon be.

* Patti veszedelemben. A diva 
nagy veszedelemben volt Bostonban. Épen 
egy tapsvihart keltő trillával akarta befejezni 
áriáját, midőn egy színfal lángba borult 
A tömött házban a tűz láttára rendkívüli 
zűrzavar támadt a nézőtéren. De a tűzol­
tók gyorsan ott termettek, s a közönség 
izgatottsága lassankint lecsiliapult. Némi 
szünet után a darab előadását folytatták

Pletykák.
Pénzért.

Egy pénzarisztokrala fényes estélyt 
rendezett s egy kedvelt operaénekest is 
meghívott. Midőn a társaság minden tagja 
már megtette kötelességét és a mennyire 
lehetett mulattatta a jelenvoltakat, a bá 
ziasszony szeretetreméltó mosolylyal szó 
litotta tel az énekest, hogy daloljon valamit,

Az énekes vonakodott s rekedtséget 
emlegetett; midőn azonban ennek daczára 
is nógatták s a házi asszony durczásan 
felkiáltott:

„Ha királyné volnék, megparancsol­
nám önnek, hogy énekeljen,“ az énekes 
zongorához ült, elő adott egy dalt, meg­
köszönte a tapsot, aztán elhagyta a szo­
bát és többet nem tért vissza. —

Másnap a következő levelet küldte 
a kereskedő nejének :

„Nagyságos asszony ! Ön tegnap sze­
rénységből kétségbe vonta, hogy királyné. 
Én bebizonyítom hogy az, mert teljesítet­
tem parancsát, épp úgy, mint tettem ak­
kor, midőn a ... í királyné kegyeskedett 
estélyére meghívni és másnap — 100 
louis dort küldött. Maradtam alázatos 
szolgája.. .“

Két órával később díszruhába öltö­
zött inas carmentöi illatos levelet hozott 
az énekesnek. A borítékban egy kis le­
vélke, kétezer márka és az énekes saját 
levele volt melyre a válasz igy hangzott: 
„Nem vagyok királyné, mert ennek az 
operaénekes nem szokott számlát küldeni. 
Mint a kereskedő neje, kérem, a 2000 
márkáról a nyugtát kiállítani.“

let a hőmérséklet keveset változat; a lég­
nyomás mindenüt nagyobbodott. Az idő 
borúval félbeszakított derülések mellett 
vál’ozó, esők az erdélyi részek kivételé­
vel az ország minden részében voltak. A 
Zágráb környékén levő hegyeken hó van.

Kilátás a jövő időre : Hazánkban : 
Délkeleten változó felhőzet helyenkint csa- 
ladékokkal, északnyugaton derülés éjjeli 
dérrel várható.

IMistési felhívás.
Figyelmeztetjük és kérjük tisz­

telt előfizetőinket, kiknek előfizeté­
sük m. hó végével lejárt, hogy újabb 
megrendeléseiket mielőbb meg­
enni méltóztássanak.

Előfizetési árak

Egy hóra . 
Két hóra 
Három hóra

írt
fit
írt

80
50

kr.
kr.
kr.

Előfizetést a hó bármely nap­
jától elfogadunk.

Az előfizetési pénzek és postai 
utalványok lapunk kiadóhivatalába, 
fópiacz, Vecsey-ház küldendők.

á „Dcbreczer1 kiaiobivatala.

Debreczeni terménypiacz.
— márc. 21.

Egy hectoliter búza . . 8.30—8.94 kr.
„ „ kétszeres 6.68—7.32 „
„ „ rozs. . 5.04—5.70 ,
„ „ árpa. . 3.74—4.88 „
„ „ zab . . 2.77—3.25 „
„ „ tengeri 4.64—5.28 „
„ „ köles . 4.72—5.38 „
„ „ köleskása 9.76 „

1 zsák burgonya 50 klgr. 1.80, 100 kiló 
szalonna 63, 64, 65 frt, — 100 kiló háj 
68, 69, 70 frt.,

Húsárak.
46 kr. Magyar Gábornál dedó-ut- 

cza 125 sz. alatt.
50 kr. Szentessy Istvánnál piacz 

2 ik székben, Nagy Józsefnél piaez 3-ik 
székben, Magyar Gábornál piacz l-ső 
székben a végre az első kóser székben a 
piaczon.

Minden többi bejelentett mészárszé­
kekben pedig 48 kr.

Debreczen, 1882 mártius 28-án.

Az időjárás.
Eárópában: A nagy légnyomások 

egyike (770) nyugatról, másika (764— 
765) keletről jön ; a depressió (750—755) 
Nyugat Oroszországban van. Az idő a na­
gyobb északi félben boros, csapadékos. A 
hőmérséklet fogyott.

Hazánkban; Többnyire nyugati és

— Budapesti tőzsde, márczius 29. 
Ezüst frt 100—110; cs. és kir. arany 
frt 5.61 kr; 20 francos arany frt 9.52 kr.

DEBRECZENI SZÍNHÁZ.

Csütörtök, márcz. 30 án

jutalmára

adatik :

Ludas Matyi.
Bohózat 3 felv.

Kezdete 7 órakor.

Szabó József,
felelős szerkesztő s kiadótulajdonos.

¥j f&Iiimittf5.
Egyetemleges bőrkenőcs fekete
szijjazatra e különösen elöiiyösiielf és czél

szérűiéi bizonyult,

kocsifetök, lábbeliek
és

katonai szijjazatok
feketitésére és puhán tartására. 

Kapható használati utasítással

tieréby Fülöpuél.
(96.)



A budapesti értéktőzsde hivatalé* árjegyzései martins Sf.

Államadósságok.

j M. vasúd kölcsön 120 frt.
Magy. gömöri áll. zálog!. 5% » 

: M. kel. vas. áilamkötv. 5% » 
M. kel. T. áll.-k. #r. v. ez. „

' M. kir. nyer.-köles. 100 forint 
Magy. kir. nyer.-kölcs. 50 frt. 
Tiszai és szegedi köles: . 4% 
1871. magyar államkötvény 5% 

j 1873. „ „>
Magy. aranyjáradék adóm. 
FöldteLcrment. kötv. magyar 
Főldteherm. kötv. 1867. zár.

„ kötv. temesi
„ köti. 1867. zár.
„ kötv, horvátországi
„ kötv. erdélyi .

M. orsz. jel. urb. válts. kötv.
Szőllődézma válts. kötv.
M. k. kamatozó kinc-st. utal. 
Pestvarosi köles. 1870-ból 6°/t

Bankrészvények, 

a) Bankok.

) Általános magy. mun. hitelin. 
Angol-osztrák bank .... 
Kisbirtok. földhitelintézete 
M. általán, földh.-részv -társ. ,
M. ált. hitelbank......................
Magyar jeiz. hitelbank . . .
Magy. leszámítoló és pénzvb. 
Osztrák hitelbank .... 
Oszt, magy, bank .... 
Pesti magy. keresked. bank. .

b) Biztositó-társaságok.

Eisó m. áit. b. társ....................
Pannónia viszontbiztos. társ. . 
Unió viszontbizt. intézet. . .

c) Gőzmalmok.

500 Concordia malom......................
500! Első budapesti malom .
200 Erzsébet malom atv. jog. nélk.
500 Henger malom.......................
160 Luiza malom 
200 Molnárok és sütők malma 

1000 Pannónia malom . . .
300 Victoria malom . . .

Utólsó
árfolyam É r t é 15 a D i r

áru P3

131,— 131.50

88.50 
106 501 
115.50 
117— 
118.75

89—
107—

118—
119.25

118.90118—
98.5098—

96 —

96.25 
93. 
97,50

95.75 
92 — 
97,

102—101.50

d) Közlekedési vállalatok.

Alföld fiumei vßsut . .
Déli vasút............................
Északkeleti vasút ....
Erdélyi vasút......................
Győr-sopron-ebenfurti vasút 
Kassa-oderbergi v. . . .
Magyar-galicziai vasút, . .
Magyar nyugoti vasút . .
Osztr. államvasut .... 
Pécs-barcsi vasút .... 
Osztrák dunagőzhajózási társ. 
Budai hegypálya .... 
Pesti közúti vasp.

e) Takarékpénztárak.

Országos központi . . .
Pesti hazai első .... 
Egyesült bpesti főv. . . .
Pesti külvárosi ....

6%
5%
7%
6%

118 50 119.50

303'— 303.—
214.— 112.—
107.50 108 —
310.— 315.50
810.— 812.—

3950— 4000—
1240— 1250—

398.— 400.—
1030— 1050
147__ 146.—
473.— 475.—
174__ 196 —
314__ 318—
825.— 825.—
356.— 368,—

f) Különféle vállalatok.

Alagút..................................
„Franklin" társulat . , .
Ganz-féle vasöntöde és gépgy. 
Gschwind-íéle szeszgyár 
Gyapjumosó bízom. I. m. . 
Kereskedelmi épület. . .
Könyvnyomda „Atheneum"

, Pesti .
Kőszénb. és Téglagy. Dräsche 
Salgó-tarjáni kőszén bán: a 

I „ „ vasfinomiló
Schiick-léle vasöntöde 
Serfőződe első magyar 

: Sertéshizlaló . . .
Sóskúti kőbánya . .
Spodium- és Csontliszt-gyár 
Tégla-és mészégető újlaki . 
Góztéglagyar kőbanyai . .

Záloglevelek.
51/ °/e magy. főldh. int. pap é.
R0/

0 » » n n
4 / 7o „
f/o „
°V7o
«7« *
5 V7e „

—

1 8<v2. X

Befizetés
Hely

Egy évre 
Fól évre 
Eiőüzetéi 
főpiacz, 

keaztő
Pesti magy. kér. bank. : 101.5(_ jQ2

... n n j| 101.50 IO2I
„ Kisbirtokos, föld.-int. j; —,_ Eí 

IELEQ 
KABOLl
RzerkeB-zt

103.50 104 
96.~ 97

n n n
„ ar. V. ez

jelzálogbank . .
alt. földh.-r.-társ.

Utólsó 
! árfolyam

«2Ny
$s

pénz áru m

163 50 164 50
---.--- ---,---

157 — 163—
157.— 158—
---.--- .---

139,— 140—
--- -- ’----

159.— 160— 200
305,— 306— 200

200
—.— ) 300
---1--- —.— 100

443.— 444— 200
200
500
200

520.— 523— 100
4400— 4425— lóó
540.— 542—
131— 132—

110— 112,-
142— 143—
645— 650 —
375— 380 —
240— 245.—
540— 550 —
585— 595.—
800— 820 — ja
143.75 144.— Ad 5 

fl a
114— 115 — m s
149.25 149.73 w se Ad
237 — 239—
565— 570.—
313— 320.—
30— 31—

275.— 280.—
106— 1U7 —
276— 277.

101— 101.75
100— 100.25
94— 94. 50

118.25 118.7s
---.--- J "
—— —.—

Elsőbbségek.

Alföld-fiumei vasút6%
57o n n n
5°/0 Battaszék-dombv. zák,
5°/0 Dunagözhajóz. társ.
KO/

IQ n n n
5°/0 Eszakkéleti vasút. . . .
57o M. nyugoti v. 1874 ki b. 
5°/0 I. erdélyi vasút .... 
5% Kassa-oderb v. (ezüst) 
6°/o B.-pesti lánczhid .... 
57o Lloyd és tőzsde-épület

Magánsorsjegyek.

Osztrák hitelintézet . 
Budarárosi sorsjegy 
Keglevich 
Pálffy

Pénznemek.

Cs. kir. arany (vert) . . .
Osztrák magyar 8 frtos arany 
20 frank-arany ......
Német bírod, bankj. 100 máik,

Váltók árfolyama (3 hóra)

Német bankp, 100 ném. bir. m. 
Amsterdam. 100 holl. írtért. 
Páris 100 fcankért. . . I
Svájczi pénzp. 100 frankért, . . 1 
London 10 font sterl..

Felszámolási árfolyamok.

Magy. aranyjáradék 
Magy. általános hitelbank .
Magy. pénzv.- és leszám, b. 
Osztrák hitelbank . . .
Angol-osztrák bank . , ,
Tiszai és szegedi kölcsön .

««Hal

1 19.-. lU 
36,50 31 v ]

5.63
J.Ó.;

561 
951.-

9 51 n'ői 
58.70 58.80,

58.70
99,—
47,60
47.50

120.50

117.50 
361.— 
164.- 

|! 368.-
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Dibreezen, 1868. Kyie.iett Tisz.i D. hrebWii kCeyra?oBdij6b*e.PI«68, Vecey-Mz,

A lapoj 
eiismerő son 
mouyi Eniő'l 
nál leomlott! 
laszfalai, s 
az embert ^ 

Kik élj
a politikai 
sietnek koj| 
koszor ujáx-aí

Az égéi 
dübbenésself 
tét. Ez is ni 
ságát.

A képvj 
oly kiváló tf 
méltó íájdaly 
könyviteg aj 
nátony műi 
meneszt a tj

A delin 
intéző bizottj 
tegnap este] 
részvéttel vei 
hirt, s elhalj 
rületből, a 
számos tagú] 
metésre, s 
ségi párt rí 
szorul helyt

I Simoi
I A képvh 

tudatva a gya|
Elnök :

kell a mai ül 
Tegnap este 
lenti, bogy till 
tegnap demlüj 
szem, hogy a] 
hogy elhunyt! 
váló tagja vuj 
vészt vett az 
Az azutau kt 
külföldön volt! 
seiövé va,a»zta 
galommai és 
javára. E hazil 
szerette es ij 
mennyiben vég 
iőiöldjere fog 
tagjai összesei 
végtisztességbe| 
szérűi ktérdei 
Azon nézetbet 
jegyzöküuy viíeá 
dalmának, | 
tagjának elvesz 
helyeslés.)

Cserna 
uak azon ki 
lyekröi a ha
szavakban k
a t. háznak

sut


